中共台州市委机关报

ז 台州日报报业传媒集团 国内统一连续出版物号: CN 33-0009 2021年10月28日

星期四 辛丑年九月廿三

今日12版 总第13128期





## 前三季度台州进出口总值创新高 出口增速列全省第二

本报讯(记者王媛媛)10月27日, 记者从台州海关获悉,前三季度台州进 出口交出一张闪亮"成绩单":进出口总 值1733.4亿元,同比增长36.6%,创历 年同期新高。其中,出口1590.9亿元,同 比增长36%;进口142.5亿元,同比增长 43.7%。出口增速位列全省第二。

"台州外贸前三季度取得如此优异 成绩,离不开本土稳固的外贸基本盘。民 营企业和一般贸易继续发挥稳外贸'压舱 石'作用。"台州海关统计分析科工作人员 王月娟表示,前三季度,有进出口实绩的 民营企业共7063家,占全市进出口企业 总数的97.4%,进出口值占全市外贸总值

九成以上,拉动全市外贸增长35%。 近期,全球经济和贸易有所回暖, 国际市场需求增加,这对台州外贸市 场极为利好。前三季度,我市外贸进出 口企业开拓多元化市场,与101个国家

和地区进出口增长超40%。

数据显示,台州对美国、欧盟等 传统贸易市场均保持增长,对拉丁美 洲、东盟等新兴市场进出口增长超过 50%,占全市进出口总值的比重分别 提高1.3个百分点、0.9个百分点。

"台州对新兴市场出口好于整体。"

王月娟就我市外贸形势特点进行分析, 前三季度,对新兴市场出口表现较好, 分别增长61.8%、52.3%,高于全市出口 增速25.8个百分点、16.3个百分点。

此外,机电及劳动密集型产品成为 台州出口的主要类别商品。前三季度, 全市机电产品出口893.5亿元,占全市 出口总值的56.2%,其中汽车零配件、 汽车(包含底盘)分别大幅增长43.2%、 48%; 劳动密集型产品出口347.2亿元, 增长46.7%,其中塑料制品、家具及其 零件、鞋靴为主要出口商品,合计占劳 动密集型产品出口比重的73.4%。

# 本报记者柯 璐

学史聚能

争 先 创

6项产业大脑人围全省第一批行业产业 大脑建设试点"揭榜挂帅"项目名单,总量位 列全省第一;

100天完成台州新材料产业园海正聚乳 酸首期项目落地开工;

会同省半导体协会和杭州市经信局举办 芯·机"联动对接会,专场共达成意向50多项;

这是今年1-9月,台州市经信局交出的 '高分答卷"。

"要站在以业立城的高度,坚定不移把台 州制造实力做强、质量做优,努力把台州建设 成为具有国际影响力的制造之都。"台州市委 书记李跃旗说。

紧跟市委部署安排,今年以来,台州市经 信局紧扣党史学习教育重点,紧贴工业和信 息化工作实际,学史力行、争先创优,瞄准当 前全市工业经济发展过程中存在的问题和瓶 颈,精准开展"三为"专题实践活动,奋力推进 全市工业经济高质量发展。

#### 聚焦企业愁盼问题,让台州 企业增产增效

汽车及零部件、医药医化、模具塑料等是 台州的主导产业,全市共299个产品细分市 场占有率国内外第-

然而,今年以来,台州汽车及零部件、缝制 设备、智能家居等主导行业均出现不同程度的 芯片供应短缺。为缓解企业缺芯问题,市经信局 在党史学习教育期间,千方百计寻找化解之道, 多管齐下开展保芯稳产-

成立芯片保供工作专班,建立主导产业 大企业芯片需求库和芯片供需比对市级平 台;会同省半导体协会和杭州市经信局举办 '芯·机"供应链对接会,专场共达成意向50 多项;通过向上沟通争取、部门靠前服务、企 业备份自救、区域协同支持等"四法",有效缓 解企业"缺芯"问题……

事实上,破芯难只是我市破解企业发展 难题的一个缩影。

在积极推进企业做优做强上,市经信局不

遗余力地探索工作新模式,精准推出了一系列助力企业茁壮成长的扎实举措一 为构建企业"专精特新"发展和管理现代化提升相结合的企业培育体系, 今年7月,我市出台了《台州市建设制造业单项冠军城市实施方案(2021-2025 年)》,目前全市已有26家企业列入省单项冠军培育名单,6家企业已推荐申报

如今,越来越多的中小企业正在台州崛起,并开始在全国崭露头角。截至 目前,全市规上工业企业达4646家。"力争实现全年'小升规'600家!"市经信 局负责人充满信心。

#### 聚焦产业发展"短板",让台州产业更具竞争力

"要主动拥抱数字化浪潮,推动数字化改革尽快取得突破性进展,以先行姿态打 造'数字之城'。"市委书记李跃旗在多个场合、多次会议上反复强调。(下转第八版)

## 仙居:群"新"荟萃 聚焦医疗器械创业创新

本报讯(记者张妮婷)10月27 日,第四届中国医疗器械创新创业 大赛急救与生命支持专场复赛暨中 国•仙居第四届全球医疗器械创业 创新大赛总决赛在仙居县举行。省、 市、县各级领导,各级相关部门及医 疗器械产业技术创新联盟代表,各 类院校及平台代表,绿色医药、医疗 器械项目代表,投资机构代表,媒体 代表等百余人,共赴这场医疗器械

工信部2021年单项冠军。

创新者盛宴。 作为国家重点扶持的战略性新 兴产业之一,医疗器械产业是仙居 "大健康"产业的重要板块,目前已 经成为仙居第一战略性新兴产业。 2021年中国·仙居第四届全球医疗 器械创业创新大赛以"启智策源·医 械小镇"为主题,经过多场考察对 接,综合考虑项目质量、前景等因素 奖项目3个、最具人气奖项目1个。 检测纳米技术项目摘得桂冠。

中国·仙居全球医疗器械创业创 居的医械小镇创建。 (下转第八版)

后,在报名的100多个项目中择优筛 选出19个优秀项目在本次大赛中 "同台竞技",本次大赛共决出一等 项目奖1个、二等奖项目2个、三等 最终,由致慧医疗科技(浙江)有限 公司(筹)带来的新型循环肿瘤细胞

新大赛已经成功举办了3届,今年第 四届大赛与国家级创新创业大赛专场 复赛相结合,提升了大赛权威规格,集 聚了更多优质项目,还设置了医疗器 械主题论坛,为行业创新带来新鲜活 力,共同搭建行业交流合作平台,促进 仙居医疗器械产业健康发展,助推仙

#### 2021年三季度主要经济指标得分晾晒表

>> 2版

#### 路桥:创建清廉金融 净化"源头活水"

"一事一议"财政奖补 10周年之"台州答卷"

>> 12版



ICBC (国) 中国工商银行 台州分行

#### 台 州 新 闻

中国台州网

## 李跃旗在三季度经济形势分析会暨县(市、区)工作交流会上强调

# 努力交出"全年红"高分答卷

#### 吴海平作工作部署 陈伟义出席

本报讯(记者陶宇新)10月27 日,三季度经济形势分析会暨县(市、 区)工作交流会召开,市委书记李跃 旗主持会议并讲话。他强调,要坚持 稳中求进工作总基调,把当前工作中 存在的突出短板和问题作为攻坚点、 突破口,保持奋进者的姿态和干劲,

主动塑造变革,不断提升经济发展的

协调性、均衡性、可持续性,努力交出

"全年红"高分答卷。 市委副书记、市长吴海平作下阶 段工作部署。陈伟义、徐良平、张加波、 徐仁标、赵海滨、周凌翔、蒋冰风、林先 华、朱建军、陈建勋等市领导出席。

会上,市委常委、常务副市长徐 良平汇报三季度经济运行情况。各县 (市、区)、台州湾新区负责人汇报党 建工作特别是"七张问题清单"销号 进展情况、三季度经济运行情况和下

阶段工作举措;市建设局、市交通运 输局、市水利局、市交投集团负责人 汇报标志性大项目进展情况。

李跃旗指出,今年以来,市委坚决 贯彻落实习近平总书记重要指示批示 精神和中央、省委各项决策部署,统筹 抓好改革、民生、平安、县乡换届、党史 学习教育等各项工作,进一步巩固了 良好的发展态势,为完成全年目标任 务打下了坚实基础。四季度是决定全 年的决胜季,要充分估量形势的复杂 性、疫情的反复性、风险的传导性,进 一步把稳当前、防风险和破难题、调结 构结合起来,准确识变、科学应变、主 动求变,提升驾驭全局的能力,打开台 州高质量发展的新空间。

李跃旗强调,做好四季度工作, 要对标对表高质量发展建设共同富 裕先行市、碳达峰碳中和以及改革突 破争先、服务提质争先、风险防控争 先的要求,牢固树立新发展理念,强 化战区主战,变革性推进共同富裕、 数字经济、能耗"双控"、义务教育"双 减"、防范化解重大风险等工作,按照 "中央有部署、浙江见行动、台州走前 列"的要求抓好落实。要统筹今明两 年、加强跨周期调节,以全局站位、前 瞻视野谋划新开局,坚持向产业重塑 要动能,向创新驱动要动能,不断培 育高质量发展新的增长点,主动塑造 变革,打造一批有品牌、有特色、有影 响力的工作亮点。要时刻守牢安全稳 定底线,慎终如始绷紧疫情防控这根 弦,压紧压密压实常态化精密防控各 环节责任,持续抓好涉海涉渔、道路 运输、建筑施工等重点领域安全生 产,确保房地产和金融领域安全,扎 实做好信访和矛盾化解工作,高标准

高质量做好换届工作。

吴海平在部署工作时强调,各地 各部门要巩固前三季度全市经济运 行稳中有进、稳中加固、稳中向好态 势,全力补短强弱,逐项落实落细,确 保完成全年任务。要突出创新赋能 数字赋能、质量赋能、资本赋能,加快 转型升级,做强市场主体,优化企业 服务,做好能耗"双控"。要聚焦进度 滞后项目、基础设施项目攻坚克难, 全力加快推进,尽早投产达产。要进 一步促进传统消费、培育新型消费 拓展农村消费,在稳住外贸市场方面 落实好政策、培育好主体、搭建好平 台。要高质量办好民生实事,统筹抓 好交通、涉渔、消防、燃气等领域安 全,前瞻性谋划明年重点工作,实现 "十四五"良好开局。

市政府秘书长陈春参加会议。

### 群贤汇聚纵论融媒之道 大咖云集共商发展大计

# 融媒体助力高质量发展峰会昨在台举行

中国制造"看台州"全国党报社长总编大型采风活动同时启动



本报讯(记者李 平)10月27日 上午,由中国报业协会、浙江省报业 协会、中共台州市委宣传部主办,台 州日报报业传媒集团和台州市经信 局承办的融媒体助力高质量发展峰 会暨中国制造"看台州"全国党报社

长总编大型采风活动正式启动。 中国报业协会副理事长、中国 青年报社副社长杜栋梁,中国报业 协会副理事长、浙江省报业协会会 长、浙江日报报业集团副社长程为 民,中国报业协会秘书长袁永军;浙 江日报报业集团副总编辑金波,四 川日报报业集团编委姜明,新民晚 报副总编辑杜旻,浙江省报业协会 秘书长刘金岱,贵州省报业协会秘 书长李建国,中国报业协会事业发 展部主任范海波等百余嘉宾出席仪 式;台州市委常委、宣传部长蒋冰风 在仪式上致欢迎辞。

台州是中国民营经济发祥地、股 份合作经济发源地、市场经济先发 地,拥有"民营、民富、民享、民治"的 鲜明特征,诞生了全国第一张个体工 商业营业执照、全国第一家股份合作 制企业、全国第一家民营商业银行、 全国第一家民营汽车企业、全国第一 条民资控股建设的高速铁路。目前, 民营市场主体占全部主体的99.5%, 吸纳了90%的就业人口,创造了92%

本次活动旨在聚焦高质量发展、 扎实推动共同富裕这一宏大主题,生 动呈现台州发扬大陈岛垦荒精神推 动高质量发展建设共同富裕先行市 的实践,并就融媒体助力高质量发展 建设共同富裕进行深入探讨。

袁永军在致辞中表示,近年来,台州 上下牢记习近平总书记"再创民营经济 新辉煌"的殷切嘱托,大力弘扬大陈岛垦 荒精神,努力建设新时代民营经济高质 量发展强市、高质量发展建设共同富裕先 行市,争创社会主义现代化先行市,实现

富民与强市的有机结合。(下转第八版)

#### 新闻纵深

#### 全国党报社长总编聚台州 >> 3-4 版

我市首家居家养老医疗服务中心试营业

## 椒江:老年人有了"家庭医生"

本报通讯员王卫君

10月26日上午,位于椒江岭南 小区的居家养老医疗服务中心迎 来首批客人,他们有的在一楼的岭 南社区卫生服务站就诊,有的在 '三医联动"(药省心)便民服务点 取药……当天,台州首家居家养老 医疗服务中心试营业。

#### 解决老人居家看病难

岭南小区60岁以上的老人有1300 余人,大部分居家养老,是一个老人密集 的社区。老人最发愁的是什么?是看病。

椒江区社发集团副董事长、副总 经理林红说:"大病,老人肯定上医 院。一些小病小痛,谁来看?谁来照 顾?谁来给他们进行长期的跟踪?于 是我们整合资源,在全市率先试点居 家养老医疗服务中心。'

今年7月,经过不断地商讨、实地 踏看,椒江区委、区政府在岭南社区试 点运行居家养老医疗服务中心。该项 目由区属国有企业社发集团、区民政

局、区卫健局、区市场监管局等单位共 同建设,区社发集团统一运营。该项目 投资约48万元,于8月7日开工建设, 10月19日顺利通过完工验收。

#### 按需就诊 老人"省心"

走进居家养老医疗服务中心,群 众可按自己的需求找到帮助。有的找坐 诊的医生看病,有的去旁边的药房买 药。二楼摆放着各种康复器具,轮椅、制 氧仪、雾化器等可租赁。另一间房间内, 两位医生和护士在整理好岭南社区老 人的资料后,就背着医疗包、手拿"社区 地图"上门服务。 (下转第八版)

## "重走八大水系治水路 回顾浙江水利奋斗史" 主题活动在台收官

本报讯(记者张妮婷)10月26日 至27日,由省水利厅主办,省水利水 电勘测设计院和各地水利部门联合 承办的"重走八大水系治水路,回顾 浙江水利奋斗史"主题活动在我市椒

(灵)江流域迎来收官之行。 在省水利厅牵头带队下,省设计 院和台州市、县(区)水利部门代表们分 别赴天台县里石门水库、临海市古城 墙和灵江城防、椒江河口枢纽规划闸 址、椒江区闸口公园等地交流踏勘,开 展"三服务",针对椒(灵)江流域高质量 发展倾听民意、答疑解惑、出谋划策。

椒(灵)江流域是浙江省第三大 流域,新中国成立以来,浙江水利人 为除水患兴水利,在流域内开展了大 量水利工程建设,形成了许多宝贵的 治水智慧和精神财富。

"解决临海防洪问题,需要按照系 统思维、系统方法,从流域治理的角度

加以推进。最近,我们请省院编制的椒 (灵)江流域防洪规划已通过水利厅复 审,为下一步解决临海水患提供了一 整套治理思路。"省水利水电勘测设计 院总工程师郑雄伟针对椒(灵)江流域 治理谈了自己的看法。而在前往椒江 河口枢纽规划闸址的船上,他阐述了 河口大闸的规划思路和主要效益,通 过技术服务助推椒(灵)江流域高质量 发展,与台州市、椒江区水利部门共同 研讨规划建闸的可行性。

收官仪式上,在"向水利发展要 效益,争做共同富裕模范生"为主题 的现场访谈中,水利专家围绕椒(灵) 江流域高质量发展畅谈见解,为临海 防洪谋出路、为海塘建设作解读、为 一江两岸作推介、为山海协作绘蓝 图,为建设一个更美丽、更和谐、更均 衡的椒(灵)江流域发声。

据了解,该系列主题活动于今年3月 启动,走过了我省钱塘江、瓯江、甬江、苕 溪、运河、飞云江、鳌江、椒(灵)江等八大水 系,充分挖掘了水利红色资源,传承水利 红色基因,讲好水利奋进故事,激励广大 水利人从党史、治水史中汲取奋进力量。